



## 做花灯 猜灯谜 欢喜闹元宵

星报讯(许相屏 记者 沈娟娟) 为弘扬中华优秀传统文化,增进邻里感情,营造喜气祥和、文明和谐的节日气氛,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、团总支、妇联、计生协、民政、关工委、老年委、残联、社会服务站联合合肥市蜀山区阳光公益服务中心开展了“做花灯,猜灯谜,欢喜闹元宵”元宵节活动。

在党群服务中心,党员、团员志愿者们向孩子和家长们讲述元宵节的由来及习俗,激发大家对传统文化热爱。随后,社区工作人员将兔子花灯制作材料分发给孩子们,并逐步讲解制作过程及注意事项,小朋友们跃跃欲试,迫不及待地打开材料包,按照步骤组织构架、糊灯笼、穿绳、贴纸花,家长们在一旁耐心协助。整个活动场面热闹、温馨,其乐融融。

社区新时代文明实践站还举办了赏花灯、猜灯谜等活动。活动现场,一条条有趣的谜语引起了社区居民浓厚的兴趣。

“妈妈,我知道了,是小兔子。”四岁的王洛昕听着妈妈念出来的谜语兴奋地说:“爱吃萝卜和青菜,蹦蹦跳跳真可爱就是小兔子!”大人和孩子们在猜灯谜的过程中,积极思考,共同探讨,不时传出一阵阵开心的笑声,共同体验灯谜带来的乐趣。

通过此次元宵活动,不仅增添了节日气氛,丰富了群众精神文化生活,同时增进了社区与居民之间的感情。陆集社区会努力打造好社区文化的品牌,服务好社区居民,不断提高辖区居民的获得感和幸福感。

编者按 热腾腾的元宵,喜洋洋的气氛……为弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的元宵节节日氛围,近段时间,合肥市一些社区开展了形式多样、内容丰富的各种活动,欢度元宵佳节。

# 多彩活动庆佳节 欢欢喜喜闹元宵

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐) 为传承中华优秀传统文化,弘扬文明和谐家风,丰富妇女儿童文化生活,2月3日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区组织开展了“我们的节日·元宵节”系列活动,形式多样、内容丰富。

2月3日,龙河路社区党委还联合辖区普瑞眼科医院党支部开展“关注眼健康、欢乐庆元宵”活动。普瑞眼科医院的党员志愿者们向辖区30位老人进行白内障健康宣讲,还提供血压、血糖、眼科等义诊服务。为了与大家一同感受欢乐祥和的节日气氛,组织开展趣味元宵比赛,以亲自动手包元宵的形式,热热闹闹、欢欢喜喜迎佳节。

## 温暖小哥奔波路 热热闹闹过元宵

星报讯(仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为丰富退休党员、新业态新就业群体的文化生活,弘扬中华民族传统节日,营造欢乐祥和的节日气氛,2月3日上午,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委邀请辖区驻单位、新业态新就业群体、退休党员等36人共同开展“温暖小哥奔波路·热热闹闹过元宵”主题活动。

在竹荫里社区党群服务中心内,合肥市蜀山区第五届人大代表郑婷婷娓娓道来元宵节的由来与习俗,大家围坐一起,包汤圆、猜灯谜。现场的抽奖砸金蛋更是将活动拉向了高潮,中奖的6位快递小哥的欢呼喝彩声让现场观众羡慕连连。

美团外卖西园新村分部外卖小哥小周接过礼物,脸上洋溢着开心的笑容。“这个春

节我们没有回家,一直都在忙着送外卖。今天在这里收到了节日暖心包,吃到了热腾腾的汤圆,吃在嘴里甜在心上。”

“城市管理要像绣花针一样细,社区工作的‘微’治理其实需要很多‘微’力量参与。竹荫里社区以此次活动为契机,以新业态企业为依托,聘请外卖小哥担任红色物业监督员,建立了‘小区微治理·外卖小哥汇’微信群,鼓励他们以‘随手拍’的方式,发现基层治理的死角与盲区,参与基层治理。”竹荫里社区党委书记孟霞介绍,下一步,社区将链接社区慈善综合体资源,为反馈次数多、成效明显的外卖员赠送爱心物资,进一步鼓励快递员们积极关心社区事、反馈民生事,为城市建设和基层治理融入更多力量。

## 欢乐闹元宵 传承好家风

星报讯(王强 记者 马冰璐) 为弘扬和传承优秀传统文化,践行社会主义核心价值观,让辖区内居民儿童进一步了解和感受中国传统节日的内涵。2月2日,合肥市蜀山区南岗镇双塘村人大工作站开展“欢乐闹元宵传承好家风”志愿服务活动。让居民通过赏传统戏曲、品美味汤圆一起欢度元宵佳节。

活动现场,青少年与志愿者们齐动手一同煮汤圆,邻里间互帮互助,你负责煮,我负责装,雪白的糯米汤圆寓意着团圆和喜庆,为吃汤圆的人们带去了欢乐与吉祥。为了让这份美好传递给更多的人,双塘村志愿者

带领着青少年儿童们将煮好的汤圆送给在场的每一位老人,让老人们一边欣赏优美戏曲,领略传统文化的厚重,一边品尝美味汤圆,感受阖家团圆的幸福,让他们充分感受到社区的温暖与关心。

此次活动充分体现了社区对老年朋友们的关心,以及青少年身心健康成长的重视。通过赏戏曲,品元宵的方式,不仅丰富了老年朋友们与青少年儿童的文化娱乐生活,加强了邻里互动,促进邻里关系和谐,更弘扬了我国的传统文化,营造出元宵佳节浓浓的节日氛围,将节日的喜悦传递给每一个人。

## 瑞兔闹元宵 趣味猜灯谜

星报讯(沈李 李奉群 记者 马冰璐) 2月3日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区联合蜀山区榕树下社会服务中心在绩溪路社区新时代文明实践站开展“瑞兔闹元宵 趣味猜灯谜”元宵节猜灯谜活动。

当天上午,活动在居民们的欢笑声中拉开序幕。赏花灯、猜灯谜、煮元宵等一系列丰富多彩的活动吸引了众多居民前来参加。男女老幼齐上阵,大家互相讨论,一起开动脑筋,争拿新年好彩头。小区居民李阿姨猜中了谜语,高兴地喊着:“猜对了,猜对了!”大家争先恐后地将猜对的谜语拿到工作人员处兑奖,每个人脸上都洋溢着开心的笑容。在活动一角,工作人员认真煮着元宵,一碗碗热气腾腾,象征团圆吉祥的元宵热腾腾出锅,社区

居民品尝着美味的汤圆,感受着节日的浓浓氛围。对于行动不便的高龄孤寡、独居老人和困难家庭,社区志愿者们也将汤圆打包,把温暖送上门。

通过此次元宵活动,不仅增添了社区节日气氛,也让居民们感受到了传统民俗文化,增进了邻里感情,丰富社区居民精神文化生活,搭建居民之间互相交流的平台,增进“邻里情”,增强社区的凝聚力、向心力,营造团结奋进、文明和谐、喜庆祥和的浓郁气氛,弘扬中国传统文化节日,丰富社区文化建设,齐创文明、和谐、健康、温馨的社会家园。



### 一句话新闻

2月1日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区邀请辖区居民及小朋友共同参加“喜迎元宵节 巧手做灯笼”活动,不仅给节日增添了浓厚的色彩,而且让青少年感受到了中华民族传统文化的魅力,加强了邻里之间的互动交流,营造了温馨祥和的节日氛围。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

## 情暖元宵节 爱心送汤圆

星报讯(赵雨荷 刘慧 记者 沈娟娟) “谢谢你们的关心,吃完元宵身体暖和,我们工作起来更有劲!”2月3日上午8点,已经在寒风中忙碌了3小时的环卫工人陆续来到合肥市新站高新区新店花园小区广场,品尝着志愿者们早已准备好的热腾腾的汤圆,环卫工人刘大姐开心地说。

元宵节前,为营造辖区节日氛围,增强居民生活幸福感,新站高新区站北社区城管部联合六益社会工作服务中心开展“情暖元宵节 爱心送汤圆”活动。

活动现场,志愿者们饱含新春的关怀与祝福,与到来的环卫工人、小区居民亲切交谈,亲手端上一碗碗热气腾腾的汤圆,把浓浓的关爱之情送到环卫工人心里,让他们感受到节日的温暖,吃着甜甜的汤圆,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

作为城市美容师,环卫工人们起早贪黑、不辞辛苦,一碗热汤圆是来自社区的一份心意,既散发着社会大家庭的关爱和温暖,也弘扬了传统节日温情暖人心的美好内涵。

## 合肥东城办 欢乐闹元宵



热闹的春节刚刚过去,喜气洋洋的元宵节又悄然来临,为进一步弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐节日氛围,合肥东城办近日组织机关干部开展了“做灯笼 猜灯谜 红心向党闹元宵”活动。

活动中,大家一起做灯笼、写灯谜,很快现场就张灯结彩,一个个漂亮的灯笼带着一张张彩色的党史灯谜纸条被悬挂了起来。随后大家穿梭在其中,或三五成群,或独自思考,带起的微风让谜面轻轻起舞,一双双眼睛闪烁着智慧的光芒,不时传出一阵阵开心的大笑,现场一片热闹的景象。

吉兔迎春到,欢乐闹元宵,你我齐欢笑,大家在这次活动中体验到了元宵民俗。做花灯,营造佳节氛围;猜谜语,学习感悟党史,大家纷纷表示期待组织更多这样有趣有意义的活动。 李清宁